







Схема конспекта непосредственно организованной образовательной деятельности

ФИО педагога, должность Карпухина Ирина Львовна, воспитатель

Возрастная группа воспитанников подготовительная к школе   
Наименование образовательной организации  МДОУ д/с «Малышок  г. Нерехта
Тема непосредственно организованной образовательной деятельности «Сахарный теремок для Деда Мороза»
Тип конструирования техническое конструирование
Форма организации обучения детей конструированию подгрупповая
Цель: Расширять  знания о родине Деда Мороза, развивать  творческие конструктивные  способности детей.
Задачи:
Образовательные:
- Расширять у детей представление о родине Деда Мороза, о быте русского волшебника.
- Приобщать детей к национальной культуре.
- Обогащать и уточнять словарь детей (вотчина, резиденция, гардеробная).
Развивающие:
- Развивать образное мышление, восприятие, воображение.
- Развивать   проявления инициативы в разных видах деятельности
   (развитие   речи, познание, конструирование)
- Развивать  моторику, тактильные ощущения;
Воспитательные:
Формирование навыков сотрудничества, доброжелательности, ответственности, инициативности.
Интегрируемые образовательные области: Познавательное развитие, Социально – коммуникативное, Физическое развитие, Художественно - эстетическое развитие, Речевое развитие.
Вид детской деятельности, лежащей в основе организации образовательной ситуации  (познавательно-исследовательская, игровая, общение деятельность) 
Игровая, общение деятельность, познавательно-исследовательская.
Форма организации детей: игра – путешествие. 
Материал и оборудование (раздаточный и демонстрационный): 
презентация вотчины Деда Мороза в Великом Устюге, проектор, экран, путевка, ноутбук, музыкальное сопровождение, мешочек с кубиками сахара – рафинада для конструирования, дополнительный материал для украшения терема: зефир белый, кондитерское украшение, кусочки мармелада и цукатов, костюм Снеговика, коробка с новогодними украшениями группы, поднос с яблоком.

Планируемый результат: 
Умеет создавать постройку по схеме. Умеет выделять основные части конструкций. Ребенок владеет устной речью, может использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний построения речевого высказывания в ситуации общения. Ребенок проявляет инициативу и самостоятельность в конструктивной деятельности. Способен договариваться и работать в коллективе. Ребенок обладает развитым воображением. 
Предварительная деятельность с воспитанниками: 
Составление писем Деду Морозу, работа по карте, глобусу, д/игра «Найди части света», разучивание физкультминутки, чтение сказок «Мороз Иванович», «Два Мороза», «Морозко», отгадывание загадок о зиме, просмотр мультфильма про Деда Мороза, проведение речевой  игры «Наоборот»,  дидактических игр: «Составь рифму», «Из чего сделано», «Времена года», пальчиковых игр «Новый год», малоподвижных игр «Терем Деда Мороза», «Как у дедушки Мороза вот такая борода», «Как интересно нам зимой», рассматривание иллюстраций А.Васнецова с Дедом Морозом и Снегурочкой, конструирование теремов  с помощью плоскостного конструктора,  изготовление новогодних поделок из бумаги, конструирование по схемам из строительного материала, раскрашивание раскрасок на новогоднюю тематику, беседы на тему: «Дед Мороз и Санта Клаус – что общего и в чем различие?», «Где живет Дед Мороз?», выполнение творческих новогодних семейных работ на тему «Зимняя сказка» для конкурса.


















	Части НООД
	Деятельность воспитателя

	Деятельность детей

	Способы  поддержки
детской   инициативы

	1 часть – вводная
	Цель: организация детей на предстоящую деятельность с помощью игровых атрибутов. Создание игровой мотивации на предстоящую деятельность:
- создание проблемной ситуации;
- использование сюрпризного момента;
	

	Создание образовательной ситуации
	-  Ребята! 
 Встаньте рядышком друг с другом,
 Словно месяц  - полукругом!
 Поприветствуем друг друга.
 -Доброе утро!
 -Вы готовы поиграть?
-Можно встречу начинать!
-Как ваше настроение?
-Я тоже хочу вам подарить своё настроение (дует в сторону детей) Юле и Насте подарю радость, Боре и Карине - веселье, Диме и Дарине - бодрость, Олесе и Роме – озорное настроение. Все поймали? И всем вам я желаю здоровья. А теперь посмотрели друг на друга и тоже улыбнулись.
К солнышку потянулись
Лучик взяли,
К сердцу прижали
И друг другу отдали. 
-Ребята, вы любите загадки?
 Отгадайте мою загадку:
На ноге стоит одной,
Крутит-вертит головой.
Нам показывает страны,
Реки, горы, океаны.  (глобус)
- Что такое глобус? Для чего он нужен? Что обозначают цвета на нем? Что обозначено белым цветом?
- Я сегодня принесла его. (показываю). Помогите мне найти северную часть Земли. Не хотите ли вы отправиться накануне Нового года, узнать,  где живет добрый волшебник  - Дед Мороз? 
-В каком городе живет Дед Мороз?
-Как называется дом Деда Мороза?
- У меня как раз есть предновогодняя туристическая путевка  с экскурсией на его вотчину (показываю путевку)
- А поможет нам  вот этот необычный глобус, он  может перенести нас в любое место нашей планеты. Предлагаю отправиться  на север в гости. Зная, что вы очень любознательные,  туристическое агентство приготовило вам много интересного.
Чтобы поехать на север, необходимо взять теплые вещи. Какие? 
Речевая игра «Я еду на Север и беру с собой…»










- Утеплились? 
- Готовы  в путь?
- Давайте скажем волшебные слова: «Глобус покрутись, и в Великом Устюге окажись». ( Под музыку) 
- Вот мы и в северном крае.
-Как же нам теперь найти дорогу к резиденции Деда Мороза? 
На экране появляется изображение оленей.
-Дети, посмотрите, кто это?
Может быть это те олени, на которых Дед Мороз ездит?
Тогда они знают, как нам найти Дедушку Мороза. Садимся скорее. (едут)
Наши олени остановились. Кажется, мы приехали.
На экране появляется терем.
 -Что это?
Значит, наши сани привезли нас правильно. Давайте подойдем поближе. 
Замечают у елки снеговика.
Ой, дети, а это кто нас встречает?
Давайте расскажем  снеговику, куда и зачем мы с вами идем.
-Дети, поиграем со Снеговиком  в игры: «Скажи наоборот»,  а я проверю, хорошо ли вы знаете нашего Дедушку Мороза.
Дед Мороз:
- Злой?
-Молодой?
-Слабый?
-Трусливый?
-А подарки приносит кислые?
-Молодцы, легко с заданием справились. За это я вам подарю для игры волшебные кубики. (дарит сахар)
- Ребята, хотите посмотреть, как живет Дед Мороз? У меня есть волшебное яблоко, которое поможет нам открыть волшебное окно в его терем. Только надо сказать волшебные слова:
Катись, катись, яблочко,
По волшебному подносу,
Покажи нам, яблочко,
Дедушку Мороза.
-А, может,  кто знает, как его в старину называли Деда Мороза?
-Верно, говорите, изначально все они были недобрыми существами. После них наступала стужа и лютый холод. Современный Дед Мороз немного суров на вид, но очень любит детей.
-Итак, волшебные окна открываются.
(внимание на экран). 
В самом центре Великого Устюга в сосновом бору стоит красивый деревянный терем. Комнат здесь ровно двенадцать. О главных из них по порядку. В самом центре терема в тронном зале стоит настоящий трон Деда Мороза, на котором можно посидеть и желание загадать. И оно обязательно сбудется, ведь трон этот тоже волшебный. 
Слайд 
Опочивальня: украшена резьбой по дереву, и каждый резной завиток на ней - со значением. В изголовье – солнышко красное, а в ногах – месяц ясный, совы умножают мудрость Деда Мороза, птички по утрам вести добрые со всего света приносят. Покрывало морозным узором вышито. А подушек-то в пирамидку сложено на кровати ровно семь – на каждый день недели – своя, особенная. Есть и очень большая подушка – праздничная. А на стене висит волшебное зеркало. Посмотришься в него – и молодеешь на глазах.
 Слайд Гардеробная:
Здесь бережно собираются и сохраняются все костюмы, созданные золотыми руками мастериц «Мастерской Деда Мороза».   Есть среди них и «Праздничное сияние», и «Морозное узорочье», «Блеск серебра» и «Летнее белоснежье», да еще и «Берестяной сказ».
Слайд  Комната мастериц: там много вещей старинных, тех, которые когда-то в обиходе русских женщин считались самыми обычными, а теперь нам диковинными кажутся.
Слайд Комната подарков:
Есть в Доме сказочном и комната подарков, полученных от дорогих гостей самим Дедушкой Морозом. Каждый год эту удивительную коллекцию подарков пополняют дары от сказочных коллег, друзей, детей, сделанных своими руками, есть подарки даже от гостей  из других стран. А вот где хранятся подарки для детей, дед Мороз никому не рассказывает и не показывает. Это - тайна за семью замками.
	Дети стоят рядом с воспитателем  полукругом




Отвечают.









Делают психологическую разминку.
Ответы детей.

Дети слушают воспитателя и отгадывают загадку.



Высказывают своё мнение.
Рассматривают глобус.


Великий Устюг
Терем, владения, резиденция.
Рассматривают путевку.








-Теплую меховую шубу, чтобы не замерзнуть
- Шерстяные варежки, чтоб согреть руки.
- Фонарь, чтоб осветить путь.
- Лыжи, чтоб легче передвигаться.
-Компас, чтоб указывал правильный путь.
- Очки, чтоб не ослепляла белизна снега.
Отвечают.





Смотрят на экран.


Рассматривают оленей.
Имитируют движение езды на оленях по кругу.
Дети под музыку передвигаются, когда музыка заканчивается, останавливаются.
-Терем.



-Снеговик.

Рассказывают, делятся впечатлениями.



Играют со Снеговиком.



Принимают подарок Снеговика.








Рассказывают:
-Дед Мороз, Дед Трескун, Морозко и Карачун.   

Просмотр компьютерной презентации со слайдами.

Дети просматривают слайды.







Дети просматривают слайды.





































	Осуществляется эмоциональный положительный настрой на предстоящую деятельность.

















Воспитатель поддерживает интерес детей к тому, что они рассматривают и наблюдают во время просмотра презентации.   
Преподношение неожиданного сюрприза (путевку)








Актуализация прежних знаний детей.















Воспитатель создаёт
волшебную ситуацию.





















Осуществляется общение детей  с  взрослым











Воспитатель поддерживает интерес детей о сведениях  про Деда Мороза. 









Воспитатель знакомит детей с новыми терминами.



Создание условий, чтобы дети получали удовольствие от увиденного.





























	Мотивация детей 
на предстоящую деятельность
	-Ребята, давайте,  и мы порадуем Дедушку Мороза своими подарками.
-Как вы думаете,  он любит сладости?
- Тогда не будем терять время, вернемся в детский сад и построим ему сладкий терем.
-Согласны!?
-Будем  возвращаться! 
	Прощаются со Снеговиком, благодарят за интересную экскурсию и подарок. Берут глобус, говорят волшебные слова:
«Глобус, глобус покрутись и в детском саду окажись!». ( Под музыку)
	








	2 часть – основная

	Цель: закрепление умений и навыков, приобретенных детьми ранее в совместной деятельности.
 - Уточнение и систематизация знаний детей в процессе деятельности, осуществляемой в тесном контакте с воспитателем;
- Закрепление умений работать  по схеме;
- Выполнение творческого задания посредством технического конструирования из кубиков сахара - рафинада.
- осуществление самостоятельной  творческой деятельности.
	

	Формулирование цели предстоящей деятельности и принятие ее детьми

	Думаю, что вы узнали много полезного и интересного, о чем сможете рассказать своим родным и близким.
Давайте откроем свою мастерскую и сделаем сладкий подарок – теремок  для Деда Мороза из необычного строительного материала кубиков сахара – рафинада, которые нам подарил Снеговик.
-Давайте рассмотрим их, определим, какой строительный материал они напоминают.
	





Соглашаются.

	Создание условий на изготовления подарка для Деда Мороза.


	Уточнение знаний детей в процессе деятельности, осуществляемой в тесном контакте со взрослым
	-Как вы думаете, как нам его построить?
-Вспомним, из каких частей состоят терема? 
-  Какие элементы архитектуры есть у всех построек?
- Видите, как много надо знать и уметь, чтобы построить дом. Предлагаю сделать разминку  перед работой. Проводится пальчиковая разминка:
Я хочу построить дом,
 (Руки сложить домиком, и поднять над головой) 
Чтоб окошко было в нём, (Пальчики обеих рук соединить в кружочек) 
Чтоб у дома дверь была, (Ладошки рук соединяем вместе вертикально) 
Рядом чтоб сосна росла. (Одну руку поднимаем вверх и "растопыриваем" пальчики) 
Чтоб вокруг забор стоял, Пёс ворота охранял, 
(Соединяем руки в замочек и делаем круг перед собой) Солнце было, дождик шёл, (Сначала поднимаем руки вверх, пальцы "растопырены". Затем пальцы опускаем вниз, делаем "стряхивающие" движения) И тюльпан в саду расцвёл! (Соединяем вместе ладошки и медленно раскрываем пальчики -   "бутончик тюльпана")
-Я предлагаю вам построить вот такой сладкий терем. Давайте вместе рассмотрим схему и уточним, как мы будем строить терем. 
-Теперь разделимся на небольшие группы по четыре человека и займем рабочие места  и приступим к работе.
	Предположения детей. Перечисляют: фундамент, стены, крыша, окна, двери.



Выполняют движения по тексту.













Рассматривают  схему конструирования на схеме, предлагают варианты постройки.
(Дети делятся на подгруппы и расходятся по рабочим местам).
	







Меняется вид деятельности, чтобы дети не устали.












Воспитатель поддерживает детскую инициативу, выдвижение новых идей.
Выбор ребёнком сотоварищей для конструирования.

	Этап осуществления самостоятельной работы детьми

	Наблюдает за деятельностью детей, способствует групповой работе.

	Взаимодействуют между собой с целью создания коллективной работы.
Конструируют, пользуясь схемой, украшают по своему желанию на выбор. (под муз. сопровождение).
	

	3 часть – заключительная

	Цель: 
- игровой анализ занятия (итог); оценка результатов деятельности детей;
- плавный выход детей из организованно- образовательной деятельности в самостоятельную деятельность.
	

	Подведение итогов, деятельности. Педагогическая оценка результатов деятельности детей
	-Думаю, что вы узнали много полезного и интересного, о чем сможете рассказать своим родным и близким.
-Что больше всего запомнилось, понравилось?
	Делятся впечатлениями, выражают собственные чувства, высказывают эмоциональный отклик. 
	Воспитатель общается с детьми на основе собственного побуждения.

	Плавный вывод детей из непосредственно образовательной деятельности в самостоятельную деятельность

	-Ребята, осталось совсем немного дней до встречи Нового года и Деда Мороза, на которой  мы подарим ему сделанный своими руками подарок -  
сладкий сахарный терем. 
- А нам еще предстоит украсить группу, участок и нарядить ёлку. 
(достает коробку с игрушками и гирляндами, отдаёт детям для украшения в дальнейшей самостоятельной деятельности)
	Принимают коробку. 
	Воспитатель побуждает детей самостоятельно украсить группу и нарядить ёлку.




